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L ' '  ' '  upa micului ecran 
e A m  mai scris şi a ltă dată la 
această rubrică despre riscurile 
"preluării" pentru televiziune a unor 
spectacole de teatru. 
La început de an 2000, Teatrul 
Naţi.onal de Televiziune a prezentat, 
cu reclama aferentă politici i de 
"deschidere" a postu lui  publ ic, o 
montare şocantă, Conu' Leonida faţă 
cu reacţiunea, spectacol pentru care 
Claudiu Goga a obţinut premiul pen
tru regie la festivalul studenţesc de la 
Slobozia si premiul de debut la Gala 
UNITER. în ciuda faptu lui că s-a proce
dat cu profesionalism la adaptare şi 
înregistrare (de către Tudor Mărăscu 
- regia şi Adrian Morariu - imaginea), 
spiritul iconoclast care an ima 
reprezentaţia live şi care a stârnit 
entuziasmul spectatorilor şi al criti
cilor a dispărut ca şi cum n-ar fi existat 
niciodată. Tot ce păruse inteligent şi 

inedit în lectura speculativă a 
tânărului director de scenă acum nu 
mai era decât enervantă gratuitate şi 
supărător prost-gust. Lipsiţi de respi
ratia sălii, actorii au fost sufocati de 
pr

.
opria lor formulă interpretativă, 

îngroşată fără voie prin detalieri, prin 
neadecvata subl iniere a unor ac
cente. Scenografia lui Viorel Peni
şoară-Stegaru, inspirată de perena 
maculatură a presei româneşti de ieri 
şi de azi, nu mai are acelaşi efect ca în 
lumini le ram pei, unde prezenţa 
ziarelor concura abundenta "tex
tilelor" ce asigurau confortul

.
şi tabie

turile vetustului cuplu "republican". 
Doar jocul de umbre - fantasma ale
gorică închipuită simplu de actorii 
Teatrului "Arlechino" - a câştigat în 
pregnanţă, amintind pentru un 
moment de fiorul comicului grotesc 
care a făcut faima spectacolului. 

e l nsolită incursiune paroxistică în 
subconştientul colectiv şi individual, 
orchestrată în acorduri de vals ca o 
necesară descărcare nervoasă la 
nivelul epidermei sociale - astfel am 
definit la premieră spectacolul  Copiii 
soarelui, realizat de Cristian Hadji
Culea, în scenografia lu i  Vittorio 
Holtier, la Teatrul Mic. Constantin 
Dicu a optat pentru o televizare "seri
al izată" forţată, căci fragmentarea nu 
are cum fi în avantajul unei con
strucţii dramaturgice concepute spre 
a fi consumată într-o unică repriză. 
Originalitatea plastică a montării e 
dată de nuanţa dominantă a lemnu
lu i  negelu it, dar  şi a deşertu lu i  
sufletesc a l  acestor eroi îmbarcaţi pe 
o corabie ce ar trebui să navigheze 
spre soare, dar care se află în derivă 
pe uscat, cum sugerează ironic părin
tele lor, Maxim Gorki. Clasicul care, o 
dată scăpat de grila lecturilor marx
ist-leniniste, îşi relevă pertinenţa în 
diagnosticarea societăţilor la vreme 
de criză şi răscruce. De unde şi actu
al itatea textului, care 1-a interesat pe 
regizor şi-i motivează pe interpreţi. 
lnterpreţi care, datorită directorului 
de imagine Cristian Nicolau, au parte 
de excelente prim-planuri şi încadra
turi inspirate şi bine plasate în 
desfăşurarea intrigii, susţinută şi prin 
montajul atent al tandemului Emil ia 
Andreescu - Oti l ia Georgescu. 
Favorizate sunt actritele, fiecare în 
parte de o tulburăto'are frumuseţe, 
nuanţată conform cerinţelor rol ului: 
voluptuos disponibilă, soţia neglijată 
creată de Cătăl ina Mustată; temător 
vibrantă şi maladivă, ero ina Lamiei 
Beligan; agresiv posesivă, ferme
cătoarea parvenită mioapă a l rinei 
Movilă; obraznică şi prea-isteaţă, ser
vanta jucată de Ruxandra Enescu etc. 
Actorii au la rându-le ocazia să 
"dialogheze" dezinvolt cu aparatul 
de filmat. S i Mihai Dinvale - savantul 
aerian, şi 

'
claudiu lstodor - veteri

narul blazat, şi Radu Amzulescu -
artistul ipocrit, şi Sorin Medeleni -
îmbogăţitul "generos" etc. Căci,  
într-adevăr, s-a profitat la maximum 
de avantajele televiziunii, care poate 
evidenţia atât o banală tresărire cât şi 
o complexă imagine de ansamblu, 
îmbrăţişând în plonjeu şi macheta 
bisericii, simbolică instantă, inutilă 
însă în arbitrara ordine i luzoriu resta
bilită. 
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